

АЛЕКСАНДР БЕГЛОВ ПЕРЕДАЛ КЛЮЧИ ОТ НОВОГО МИКРОАВТОБУСА ПЕТЕРБУРГСКОЙ МНОГОДЕТНОЙ СЕМЬЕ, НАГРАЖДЕННОЙ ОРДЕНОМ «РОДИТЕЛЬСКАЯ СЛАВА»

20 марта в Смольном губернатор Александр Беглов вручил ключи от микроавтобуса многодетной семье Брянских. Глава города поздравил главу семьи Андрея Брянского и его супругу Оксану с тем, что в декабре указом Президента России они были представлены к ордену «Родительская слава». Микроавтобус российского производства «Соболь NN» предоставлен социально ответственным бизнесом. Предприятие-партнер города последовательно и деятельно поддерживает специальную военную операцию, ее участников и членов их семей, а также своих единомышленников в Петербурге. Так же, как и семья Брянских, которая занимает активную общественную позицию.

Глава города отметил, что две старшие дочери Брянских, Инесса и Виолетта, ездили в качестве волонтеров на Донбасс. Сын Ярослав во внеучебное время помогает в реабилитации «особых» детей и тренирует детскую баскетбольную команду.

Александр Беглов познакомился с семьей Брянских в августе 2024 года в ходе посещения дачного некоммерческого товарищества «Возрождение» в Ленинградской области. Там многодетные семьи из Петербурга получили земельные участки под жилищное строительство.

Андрей и Оксана Брянские обратились к губернатору с предложением создать на территории товарищества культурно-досуговый центр. Глава города предложение принял и дал поручение о строительстве КДЦ в 2026 году.

В ходе торжественной церемонии в Смольном Андрей Брянский поблагодарил губернатора

за семейную политику Северной столицы: «Как многодетная семья из Санкт-Петербурга мы хотим выразить свою искреннюю благодарность за многочисленные программы поддержки семей, которые сегодня реализуются в нашем городе.

Некоторых из них нет еще нигде в стране – то же самое бесплатное посещение детских садов. Очень многое делается и в городской инфраструктуре – обустраиваются детские площадки. Это очень важно».

В семье Брянских 15 детей – 11 сыновей и 4 дочери, самому старшему из которых 28 лет, а младшему – три года. Родители Андрей и Оксана – коренные Ленинградцы, познакомились в Церкви, где потом их благословили на брак. В 2018 году супругам Брянским присвоено почетное звание Санкт-Петербурга «За заслуги в воспитании детей»



Фото пресс-службы Администрации СПб



Фото пресс-службы Администрации СПб



Фото пресс-службы Администрации СПб

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

ПРОБЛЕМА ОРФАННЫХ ЗАБОЛЕВАНИЙ: КАК ПЕТЕРБУРГ ПОДДЕРЖИВАЕТ ДЕТЕЙ С РЕДКИМИ БОЛЕЗНЯМИ ОБ ЭТОМ ГОВОРИЛИ НА СОВЕЩАНИИ В БОЛЬНИЦЕ СВЯТОЙ МАРИИ МАГДАЛИНЫ



Фото соб. корр.



Фото соб. корр.



Фото соб. корр.



Фото соб. корр.



Фото соб. копр.

В России проблема орфанных заболеваний, которыми страдают в основном дети, остаётся актуальной. Орфанные, или редкие, заболевания характеризуются распространённостью не более 10 случаев на 100 тысяч населения. Они могут быть связаны с генетическими дефектами или врождёнными недостаточностями органов, что зачастую приводит к инвалидизации и нарушению полноценной жизни не только детей, но и их семей. Ранее дети с такими заболеваниями часто не доживали и до пяти лет, что подчеркивает серьёзность данной проблемы.

общественности как человек, со-
переживающий страданиям детей.
Важным шагом на пути к улучшению
помощи детям с орфанными забо-
леваниями является создание си-
стемы, которая позволяет скоорди-
нировать усилия медиков и родите-
лей. Недавно был сделан очередной
шаг к улучшению доступности лече-
ния редких заболеваний – открытие
Центра сопровождения пациентов с
редкими (орфанными) заболевания-
ми на базе Городской детской боль-
ницы № 2 святой Марии Магдалины.
Этот Центр позволит оптимизиро-
вать процессы обеспечения детей с
такими заболеваниями лекарствен-

Однако в последние годы ситуация начала меняться. В 2021 году был издан Указ Президента Российской Федерации Владимира Владимиоровича Путина о создании Фонда поддержки детей с орфанными заболеваниями «Круг добра». Создание такого фонда под контролем высшего руководства страны – это шаг, который, как никакой другой, демонстрирует внимание Президента России к социальным вопросам.

Такими заболеваниями являются такими заболеваниями якобы ными препаратами, медицинскими изделиями и специализированной медицинской помощью за счет Фонда «Круг добра».

В Санкт-Петербурге более 600 детей, страдающих орфанными заболеваниями, требуют значительно го внимания и ресурсов. Каждый из них нуждается в индивидуальном подходе и специализированной медицинской помощи. В прошлом году они получили поддержку на общую сумму свыше 4 млрд 500

Фонд «Круг добра» – некоммерческая организация, основной задачей которой является обеспечение детей дорогостоящими лекарственными препаратами. Стоимость годового курса лечения ими порой достигает десятков миллионов рублей.

Как отметил вице-губернатор Константин Звоник, реализация Указа Президента РФ идет активно по всей стране. Он также отметил значимость назначения на пост главы фонда протоиерея Александра Ткаченко, который давно известен может значительно улучшить ситуацию. Центр сопровождения пациентов с редкими (орфанными) заболеваниями уполномочен следить за тем, чтобы препараты доходили до детей, и контролировать их использование. Это требует не только наличия специалистов в области

медицины, но и опытных юристов и бухгалтеров, чтобы обеспечить соблюдение всех юридических норм и ведение точного учета.

Решение вопроса создания реестра детей с орфанными заболеваниями, создание единой аптеки для хранения и распределения препаратов, а также работа по юридическим и финансовым вопросам – все это критически важно. Необходимость в создании единого центра управления стала особенно актуальной, поскольку каждая детская больница в городе имеет свою специализацию, что затрудняет комплексный подход к лечению детей с множественными заболеваниями.

Таким образом, для эффективного решения данной проблемы теперь в Санкт-Петербурге есть все необходимое: используется системный подход, объединены усилия различных учреждений и специалистов, а также создана четкая структура управления.

Наш видеорепортаж об открытии обновленного отделения МРТ можно посмотреть, отсканировав QR-код.



ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ – ЛИДЕР ПО РАЗВИТИЮ МОЛОДЁЖНОГО ДОНОРСТВА КРОВИ В РОССИИ

В преддверии Национального дня донора крови, который празднуется в нашей стране ежегодно 20 апреля, мы пообщались с главным врачом Городской станции переливания крови Санкт-Петербурга Татьяной Засухиной.

– Татьяна Николаевна, расскажите, пожалуйста, об итогах работы учреждения за 2024 год.

– 2024 год был очень знаковым для Городской станции переливания крови. Во-первых, станция обновила рекорд 2023 года по объему заготовленной донорской крови – это 33 277 литров, что на 2000 литров больше, чем в 2023 году. Во-вторых, впервые на станции 100% безвозмездная заготовка всей донорской крови и ее компонентов. До этого заготовка тромбоцитного концентрата была частично платной, хотя процент платных доноров ежегодно снижался и сейчас эта цифра 0. Безусловно, такая масштабная заготовка донорской крови – это заслуга доноров нашего города! Санкт-Петербург входит в ТОП-5 регионов России по самой высокой донорской активности среди населения и в ТОП-10 по самой высокой донорской активности среди молодёжи. Эта работа была бы невозможна без поддержки Правительства Санкт-Петербурга, Комитета по здравоохранению, Законодательного Собрания Санкт-Петербурга, районных администраций и всех организаторов донорского движения города. Более 230 высококвалифицированных специалистов работают в нашем учреждении, из них 80 медицинских сотрудников имеют

медицинских сотрудников имеют высшую категорию, а 4 сотрудника являются кандидатами медицинских наук. Наша команда старается создать все возможные комфортные условия для наших доноров в стационарных условиях и на выездных мероприятиях. В 2024 году наши районные донорские советы проявили высокую активность и самые яркие мероприятия прошли в Невском, Красногвардейском и Колпинском районах.

— Прошедший Год семьи как вы отметили в своей работе?

– В 2024 году благодаря поддержке Правительства Санкт-Петербурга и нашей дружественной некоммерческой организации «Ресурсный центр по донорству» был реализован проект «Группа крови: семейная». Это был цикл городских и районных мероприятий, среди которых были такие яркие события, как выставка с представителями донорских династий города, съемка серии видеороликов с донорскими семьями, торжественные мероприятия по чествованию доноров. Удивительно, но мы смогли найти и отметить более 200 донорских семей, многие из которых сдают кровь в первом, во втором и даже третьем поколениях! Год семьи завершился, но не заканчиваются добрые дела петербургских доноров, которые продолжают традиции доноров Ленинграда. Наш совместный проект «Группа крови: семейная» в рамках Всероссийского конкурса «Семейный код донора», проводимый Феде-

агентством России и Фондом развития здравоохранения, признан лучшим в стране.

- 2025 год объявлен Годом защитника Отечества. Какие мероприятия планирует проводить Городская станция переливания крови?

– Вместе с нашими коллегами из федеральных и региональных учреждений службы крови, помощниками из некоммерческих и образовательных организаций города мы запустили проект «Ленинградский донор», который был 05.12.2024 одобрен членами Совета по вопросам донорства крови и ее компонентов при Правительстве Санкт-Петербурга. Мероприятия проекта пройдут в рамках Всероссийской акции «Код донора. Защитники Отечества», которая стартовала в Москве в Музее Победы. В торжественном мероприятии с участием сенаторов Совета Федерации, депутатов Государственной Думы, представителей Общественной палаты Российской Федерации и Федерального медико-биологического агентства России наиболее активным регионам по развитию донорства крови были переданы знамена этой акции, и Санкт-Петербург был в их числе!

Акция «Код донора. Защитники Отечества» посвящена двум важным событиям: Году защитника Отечества и 80-летию Победы в Великой Отечественной войне. Ее цель – рассказать о подвиге доноров и вдохновить еще больше людей присоединиться к донорскому движению. Акция призвана показать: донорство – это не только медицина, но и семейные ценности, традиции, культура и связь поколений. Каждый участник донорского движения – защитник здоровья наших граждан, благополучия нашей страны. В рамках проекта «Ленинградский донор» мы будем проводить массовые просмотры фильмов «Блокадная кровь» и «До-

фильмов «Блокадная кровь» и «Доноры блокадного Ленинграда», которые посвящены героическому подвигу доноров Ленинграда в один из самых тяжелых периодов Великой Отечественной войны. Хочу напомнить, что в годы блокады доноры Ленинграда сдали более 144 тонн донорской крови, которая была передана защитникам на фронт. Мы готовим информационные материалы о донорах, которые являются действующими участниками специальной военной операции или ее ветеранами. Более 100 действующих сотрудников Росгвардии, МЧС, ФССП, ФСИН и других силовых ведомств расскажут о своем донорском опыте в публикациях учреждения в социальных сетях. Презентация городского проекта «Ленинградский донор» состоится в апреле в рамках празднования Национального дня донора крови.

- Татьяна Николаевна, давайте поговорим о выездной деятельности учреждения. Что



это за мероприятия и почему они так важны?

– В структуре Городской станции переливания крови 2 выездные бригады, которые в 2024 году осуществили рекордные 443 выездных дня донора! Мы серьезно пересмотрели работу с нашей выездной деятельностью и в 2024 году среднее число доноров на каждом мероприятии 70-90 человек, а ранее это были выездные дни донора до 30 человек. Развитие корпоративного донорства крови является одним из наших приоритетов, так как сотрудники различных организаций города всегда отличаются не только активностью, но и более высокой организованностью при осуществлении донаций. Около 30% заготавливаемой донорской крови в нашем учреждении приходится именно на выездную деятельность.

*- Результаты впечатляющие, но если конкретизировать-
ся в цифрах, то сегодня ваше уч-
реждение какой объем работы
выполняет?*

– Мы отмечаем ежегодный рост всех показателей в работе нашего учреждения. Это связано с увеличением числа проводимых в Санкт-Петербурге высокотехнологичных операций, увеличением коечного фонда и вводом в строй новых современных медицинских центров. В 2024 году мы заготовили 33277 литров донорской крови, что на 7% больше, чем в 2023 году, что составляет 36% от общего объема заготовки донорской крови учреждениями службы крови Комитета по здравоохранению. Компоненты донорской крови для клинического использования получают более 70 медицинских организаций города. Мы работаем на самом современном медицинском оборудовании. Ежегодно благодаря Правительству Санкт-Петербурга

га и Комитету по здравоохранению выделяются бюджетные средства на обновление парка оборудования учреждения, например, в 2024 году было закуплено 32 единицы медицинского оборудования на сумму около 20 миллионов рублей.

— В 2024 году неоднократно видели ваши торжественные церемонии награждения доноров. Что это за мероприятия?

ров. что это за мероприятия:
– В конце 2023 года мы подвели первые итоги инициативы выездных торжественных церемоний награждения знаками «Почетный донор России» и «Почетный донор Санкт-Петербурга». Члены Совета по вопросам донорства крови и ее компонентов при Правительстве Санкт-Петербурга высоко оценили работу в этом направлении и поддержали наше предложение об обращении в адрес вице-губернатора Санкт-Петербурга Б.М. Пиотровского о содействии в проведении таких церемоний в учреждениях культуры города на постоянной основе. В 2024 мы провели 11 выездных торжественных церемоний, наградили более 500 доноров на таких церемониях. Мероприятия состоялись в таких учреждениях, как Музей обороны и блокады Ленинграда, Музей истории Санкт-Петербурга, Музей железных дорог России, Военно-Меди-

ных дорог России, Военно-медицинский музей, Ленинградский зоопарк и другие. Такие церемонии доноры уже традиционно посещают семьями, ведь ничего лучше «личного примера» не придумаешь для пропаганды донорства среди членов семьи и близких людей! В нашем городе проживает более 19 тысяч «Почетных доноров России», а более 6000 человек носят гордое звание «Почетный донор Санкт-Петербурга». Ежегодно мы отмечаем рост числа тех доноров, кого представляем к заслуженным наградам!

- Кто помогает вам проводить мероприятия? Волонтеры?

– Согласно плану мероприятий по реализации Концепции содействия развитию добровольчества (волонтерства) в Российской Федерации до 2025 года мы проводим комплексную работу по организации деятельности волонтеров. Городской станцией переливания крови заключено соглашение с АНО «Ресурсный центр по донорству» об оказании содействия в развитии добровольческого (волонтерского) движения. В рамках совместной работы в 2024 году проведены 56 совместных мероприятий, привлечено для безвозмездной деятельности 670 добровольцев (волонтеров), суммарное число отработанных часов составило 5600. Наше учреждение является верифицированной организацией на федеральной платформе Добро.ру, которая объединяет волонтеров Российской Федерации. Волонтеры помогают медицинским специалистам на различных мероприятиях учреждения, среди которых донорские субботы или выездные церемонии награждения доноров. В 2025 году участники волонтерского движения нашей станции будут активными помощниками проекта «Ленинградский донор».

Не могу не отметить, что волонтеры АНО «Ресурсный центр по донорству» оказывают неоценимую помощь при рекрутинге потенциальных доноров в Федеральный регистр доноров костного мозга. С момента объединения локальных регистров в один федеральный, база потенциальных доноров костного мозга расширилась почти в четыре раза, мы имеем уже более 421 тыс. потенциальных доноров.

(Окончание на стр. 5)

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ – ЛИДЕР ПО РАЗВИТИЮ МОЛОДЁЖНОГО ДОНОРСТВА КРОВИ В РОССИИ



Владимир Киевский – командир роты Специального полка полиции Главного управления МВД России по г.Санкт-Петербургу и Ленинградской области

(Окончание. Начало на стр. 4)

В 2025 году Федеральное медико-биологическое агентство России, как оператор регистра, ставит перед регионами задачу по обеспечению расширения регистра минимум до 500 тыс. потенциальных доноров. Наличие 500 тыс. гистотипированных доноров позволит не менее 90% всех наших граждан, которым требуется трансплантация, обеспечить внутри страны неродственными донорами. Наша станция работает с типирующими лабораториями трех институтов: ФГБУ «Российский научно-исследовательский институт гематологии и трансфузиологии Федерального медико-биологического агентства», ФГБОУВО «Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова» Министерства здравоохранения Российской Федерации и ФГБУН «Кировский научно-исследовательский институт гематологии и переливания крови Федерального медико-биологического агентства».

— Татьяна Николаевна, в прошлом году мы активно обсуждали вопрос проектирования нового здания станции. Какие перспективы?

— Губернатором Санкт-Петербурга А.Д. Бегловым в 2021 была поддержана инициатива Совета по вопросам донорства крови и её компонентов при Правительстве Санкт-Петербурга о строительстве нового здания Городской станции переливания крови во Фрунзенском районе. В 2024 году закончилось проектирование, это сложный процесс, надо было учесть большое число вопросов, особенно перспективных, ведь мы хотим увидеть новый современный Центр крови на десятилетия активной работы. Мы надеемся, что при позитивной экономической ситуации в скором времени начнется строительство. Проектируемое новое здание Городской станции переливания крови станет современным, просторным и отвечающим всем сегодняшним тенденциям развития отрасли. Здание разместится у метро «Дунайская» на перекрестке улиц Олеко Дундича и Бухарестской.

— Татьяна Николаевна, впереди нас ждет Национальный день донора. Что можем пожелать нашим читателям?



Волонтеры Городской станции переливания крови

КОММЕНТАРИИ ЭКСПЕРТОВ



Сергей Владимирович Сидоркевич, директор ФГБУ «Российский научно-исследовательский институт гематологии и трансфузиологии Федерального медико-биологического агентства», доктор медицинских наук, главный внештатный гематолог-трансфузиолог Комитета по здравоохранению Санкт-Петербурга.



Физиолог Комитета по здравоохранению Санкт-Петербурга.

– Служба крови Санкт-Петербурга в последние годы активно развивается, растет число заготовленной донорской крови. В 2024 году около 45-ти тысяч пациентов получили трансфузии компонентов крови, из них 41 335 – это пациенты медицинских организаций, подведомственных исполнительным органам государственной власти Санкт-Петербурга. В 2024 году подразделениями службы крови Комитета по здравоохранению было заготовлено около 75 043 литров цельной донорской крови, а вместе учреждениями службы крови городского и федерального подчинения заготовлено более 115 тысяч литров донорской крови! Важный результат – полная обеспеченность медицинских учреждений города необходимыми компонентами. Благодаря этому ежегодно спасаются жизни тысяч наших сограждан. Сегодня мы видим достижения городского здравоохранения и в сфере донорства костного мозга и гемопоэтических стволовых клеток, где служба крови играет особую роль по привлечению потенциальных доноров. Для пополнения Федерального регистра доноров костного мозга у города большой потенциал и здесь важна консолидация сил, необходимая нормативная база, а в активности горожан я уверен!



Дмитрий Эдуардович Певцов, руководитель отдела трансфузиологии ФГБОУ ВО «ПСПбГМУ им. акад. И.П. Павлова» Министерства здравоохранения РФ, главный внештатный специалист-трансфузиолог Северо-Западного федерального округа.



татный специалист-трансфузиолог Северо-Западного федерального округа.

– За последние полтора десятилетия в службе крови произошли серьёзные изменения, благодаря которым доля доноров, сдающих кровь безвозмездно, возросла до 99%. В Северо-Западном федеральном округе более 140 000 доноров, в 2024 заготовлено учреждениями службы крови более 200 000 литров донорской крови. Санкт-Петербург входит в число регионов-лидеров по донорскому охвату населения и по самой высокой активности среди молодёжи. Безусловно, служба крови города является лидером по заготовке донорской крови в Северо-Западном федеральном округе и своим опытом на регулярной основе делится с коллегами из регионов России. Раствор число доноров и количество донаций на одного донора и это важное межведомственное достижение. Санкт-Петербург уделяет большое внимание реализации системных проектов по развитию донорства крови и это еще раз подчеркивает важность совместных усилий под лозунгом «Регион – одна команда!». В нашем университете работает крупнейший трансплантационный центр – Институт детской онкологии, гематологии и трансплантологии имени Р. М. Горбачёвой. В 2024 году в центре проведено 324 аллогенных трансплантаций, из них 141 от неродственных доноров, из которых 119 доноров из Федерального регистра доноров костного мозга и 22 из зарубежных. Благодаря совместной работе, в регистр вступают все больше петербуржцев и эту работу необходимо усиливать.



Александр Вадимович Гостимский, главный врач СПб ГБУЗ «Детский городской многопрофильный клинический специализированный центр высоких медицинских технологий» (Детская городская больница №1), доктор медицинских наук.



«технологий» (Детская городская больница №1), доктор медицинских наук.

- Ежегодно в нашем учреждении оказывается помощь более 100 тысячам детей и подростков. Основная задача специалистов Детского городского многопрофильного клинического специализированного центра высоких медицинских технологий – быстрая и качественная помощь маленьким пациентам. Большое число пациентов центра нуждаются в донорской крови и ее компонентах, и здесь Городская станция переливания крови находится с нами на круглосуточной связи. Более 5000 единиц концентрата тромбоцитов и более 900 литров эритроцитной звезды было передано службой крови в наше учреждение для плановой и экстренной помощи маленьким пациентам. Но мы не только получаем донорскую кровь, но и активно ею делимся! В период пандемии Covid-19 мы одними из первых пришли на помощь службе крови и предоставили свои площади для забора донорской крови у медиков. Служба крови неразрывно связана с работой нашего центра, а это значит, что совместная работа по развитию безвозмездного донорства крови в Санкт-Петербурге является стратегически важной.

СОЦИАЛЬНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

КОМИССИИ ДВУХ ПАРЛАМЕНТОВ ОБСУДИЛИ СОЦИАЛЬНО-ЗНАЧИМЫЕ ВОПРОСЫ ЖИТЕЛЕЙ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА И ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ



В Мариинском дворце состоялось совместное заседание постоянной комиссии по социальной политике и здравоохранению Законодательного Собрания Санкт-Петербурга и постоянной комиссии по социальной политике и трудовым отношениям Законодательного собрания Ленинградской области. Мероприятие прошло под председательством Александра Ржаненкова и Татьяны Бездетко. В нём приняли участие председатели городского и областного парламентов Александр Бельский и Сергей Бебенин, руководители исполнительных органов государственной власти, Государственного фонда поддержки участников специальной военной операции «Защитники Отечества» по Санкт-Петербургу и другие.

Как сообщает пресс-служба Законодательного Собрания Санкт-Петербурга, приветствуя участников совместного заседания, Александр Бельский поздравил коллег из областного парламента с 31-ой годовщиной их Законодательного Собрания. Он отметил, что у Санкт-Петербурга и Ленинградской области много общих тем по синхронизации законодательства в самых различных сферах. Спикер ЗС СПб выразил надежду, что подобные заседания двух регионов одной агломерации станут добродушной традицией.

Основными темами обсуждения стали социально-значимые вопросы поддержки льготных категорий граждан, проживающих в Санкт-Петербурге и Ленинградской области. Одна из них – внесение изменения в Решение Ленгорсовета от 23.01.1989 №5 «Об учреждении знака «Жителю блокадного Ленинграда» для признания права на получение знака гражданами, которые прожили в осаждённом городе менее четырёх месяцев.

В настоящее время количеством жителей Санкт-Петербурга, награжденных знаком «ЖБЛ», составляет более 40 тысяч человек. Граждане, имеющие этот статус, являющиеся инвалидами 1 и 2 групп, подпадают под действие федерального закона «О ветеранах» и получают соответствующие выплаты и льготы. Как отметил Александр Ржаненков, к депутатам часто поступают обращения от жителей, которые пробыли в блокированном городе менее 4 месяцев, необходимых для получения статуса «Житель блокадного Ленинграда» и не могут претендовать на выплаты из федерального бюджета, в том числе на получение второй пенсии по инвалидности.

ствуют себя ущемленными из-за отсутствия статуса «ЖБЛ». Парламентарии двух регионов и представители исполнительной власти сошлись во мнении: решение этого вопроса на федеральном уровне должно восстановить социальную справедливость.

— Тем более, что в документах, определяющих статус «Житель осаждённого Севастополя» и «Житель осаждённого Сталинграда», для которых предусмотрены льготы по федеральному закону «О ветеранах» наравне с жителями блокадного Ленинграда, никакого ценза пребывания в осаждённых городах законодательством не предусмотрено, — добавил Александр Ржаненков.

В настоящее время на региональном и федеральном уровне ведётся согласование проекта закона по исключению четырехмесячного ценза для получения знака «Житель блокадного Ленинграда». На заседании было принято решение обратиться к Председателю Правительства РФ Михаилу Мишу-

стину с просьбой поддержать данную инициативу.

Участники Комиссии обменялись также предложениями по внесению изменений в Федеральный закон «О ветеранах». На сегодняшний день есть несколько категорий граждан, которые во время Великой Отечественной войны были несовершеннолетними детьми (дети-сироты, узники концлагерей и т.д.). Парламентарии сошлись во мнении: этим жителям необходимо присвоить единый статус: «дети войны».

Также на заседании Комиссии был поддержан проект постановления Законодательного Собрания Санкт-Петербурга «О законодательной инициативе о принятии Федерального закона «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса РФ». Речь идёт об частичном освобождении от уплаты земельного и имущественного налогов не только одного из родителей (усыновителей), опекунов или попечителей, имеющих в составе семьи трёх и более детей в возрасте до 18 лет, но и многодет-

единий алгоритм работы по социальной реабилитации участников СВО и членов их семей. А именно: обеспечить им социально-психологическую и трудовую реабилитацию, оказывать адресную поддержку и консультативную помощь, организовать адаптацию в социум. В целях координации совместной деятельности по социальной поддержке этой категории граждан парламентариями обоих регионов рекомендовано на уровне исполнительных органов государственной власти подписать соответствующее соглашение.

В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ СТАРТОВАЛ ПРИЕМ ЗАЯВОК НА РЕГИОНАЛЬНЫЙ ЭТАП ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА «СЕМЬЯ ГОДА» 2025 ГОДА

В Санкт-Петербурге стартовал прием заявок от жителей города на региональный этап Всероссийского конкурса «Семья года» в 2025 году. Его с 2016 года под девизом «Моя семья – моя Россия» ежегодно проводит Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации совместно с Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, для достижения национальных целей Российской Федерации по сохранению, укреплению и продвижению традиционных семейных ценностей.

Петербуржцы могут подать заявку по 4 номинациям:

- «Многодетная семья»;
 - «Молодая семья»;
 - «Семья-Хранитель традиций»;
 - «Золотая семья».

Участники регионального конкурса должны быть гражданами Российской Федерации, состоящими в зарегистрированном браке, воспитывающими (или воспитавшими) детей. Все участники Регионального конкурса (родители и дети) должны быть зарегистрированы по месту жительства в Санкт-Петербурге и соответствовать требованиям Положения о проведении регионального конкурса «Семья года», утвержденного распоряжением Комитета по социальной политике Санкт-Петербурга от 17.05.2017 № 282-р.

Представления по семьям и документы в соответствии с требованиями Положения можно направить до 21 апреля 2025 года через отдел социальной защиты населения администрации района по месту жительства или в электронном виде по адресу: deti@ksp.gov.spb.ru.

Победители регионального этапа Всероссийского конкурса «Семья года» будут представлять город на федеральном уровне. Ранее петербуржцы неоднократно становились победителями Всероссийского конкурса в разных номинациях.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ



РЕГУЛЯРНО МОЙТЕ РУКИ!





С 2025 ГОДА ОТДЕЛЕНИЕ СОЦФОНДА ПО САНКТ-ПЕТЕРБУРГУ И ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ УПРОСТИЛО РАБОТОДАТЕЛЯМ ВОЗМЕЩЕНИЕ ЗАТРАТ НА ОХРАНУ ТРУДА

В 2025 году система компенсации затрат на предупредительные меры по снижению травматизма на производстве стала для работодателей более гибкой и доступной.

Ежегодно Отделение Социального фонда России по СПБ и ЛО возмещает работодателям, зарегистрированным в регионе, расходы на проведение мероприятий по профилактике производственного травматизма и профессиональных заболеваний. В перечень входят расходы на санаторно-курортное лечение работников, проведение периодических медицинских осмотров, покупка средств индивидуальной защиты, проведение оценки условий труда и другие предупредительные меры.

В 2025 году предприятия могут вернуть до 20% от суммы уплаченных за 2024 год страховых взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний. Размер компенсации может быть увеличен до 30% для страхователей, которые организовали санаторно-курортное лечение работников предпенсионного возраста.

До 2025 года для возврата части расходов на профилактические мероприятия работодателям приходилось предоставлять в Отделение СФР по Санкт-Петербургу и Ленинградской области объемный пакет документов. Сейчас работодателям достаточно подать только заявление и план финансирования организации предупредительных мер (ФОПМ). Причем страхователь самостоятельно определяет направления для расходования средств на предупредительные меры.

«С 2025 года к плану профилактических мероприятий не нужно прикладывать оправдательные документы по направлениям расходов. Это значительно облегчает процесс получения финансовых средств для возмещения расходов и позволяет повысить уровень безопасности на рабочих местах», – сказал управляющий Отделением Социального фонда по СПБ и ЛО Константин Островский.

В 2025 году изменились и некоторые сроки подачи документов. Заявление о финансировании предпредыдущих мероприятий и плана ФОПМ нужно подать, как и прежде, до 31 июля 2025 года, а вот крайний срок предоставления отчета о выполнении мероприятий и подачи заявления о возмещении расходов сместился на месяц раньше – до 15 ноября. Впрочем, это можно сделать сразу после исполнения плана предупредительных мер или хотя бы одного из его пунктов. При этом у работодателя в случае необходимости есть 5 рабочих дней на коррекцию представленных данных.



**В ФГБУ «СПБ НИИФ» МИНЗДРАВА
РОССИИ ОБЪЯВЛЕНЫ ВАКАНСИИ
НА ЗАМЕЩЕНИЕ ДОЛЖНОСТЕЙ
СЛЕДУЮЩИХ НАУЧНЫХ РАБОТНИКОВ**

В соответствии с Положением «О порядке организации и проведения конкурса на замещение вакантных должностей научных работников федерального государственного бюджетного учреждения «Научно-исследовательский институт фтизиопульмонологии» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБУ «СПб НИИФ» Минздрава России) объявлены вакансии на замещение должностей следующих научных работников:

- Ведущий научный сотрудник – 3,8 ставки, 9 вакансий;
 - Старший научный сотрудник – 4,35 ставки, 10 вакансий;
 - Научный сотрудник – 2,75 ставки, 4 вакансии;
 - Младший научный сотрудник – 1,75 ставки, 4 вакансии.

**БОЛЕЕ ПОДРОБНАЯ ИНФОРМАЦИЯ О
КОНКУРСЕ РАЗМЕЩЕНА НА ПОРТАЛЕ
ВАКАНСИЙ
[HTTPS://УЧЕНЫЕ-ИССЛЕДОВАТЕЛИ.РФ](https://ученые-исследователи.рф)**



**САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ НИИ СКОРОЙ
ПОМОЩИ ИМ. И.И.ДЖАНЕЛИДЗЕ
ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ**

Врача-нефролога от 80000 руб	Медицинскую
Врача ультразвуковой	сестру-анестезиста от 70000 руб.
диагностики от 100000 руб.	Операционную медицинскую
Врача функциональной	сестру от 65000 руб.
диагностики от 65000 руб.	Фельдшера-лаборанта
Врача скорой медицинской	от 40000 руб.
помощи от 75000 руб.	Фельдшера-лаборанта
Врача-токсиколога от 75000 руб.	(бактериолога) от 68000 руб.
Врача-терапевта от 75000 руб.	Фармацевта от 60000 руб.
Врача-анестезиолога-	Младшую медицинскую
реаниматолога от 75000 руб.	сестру от 40000 руб.
Врача-рентгенолога от 80000 руб.	Санитара от 40000 руб.
Рентгенолаборанта от 70000 руб.	Уборщицу служебных
Медицинскую сестру от 45000 руб.	помещений от 40000 руб.
Медицинскую сестру (отделение	Уборщицу служебных
центральное	помещений АХО 47000 руб.
стерилизационное) от 55000 руб.	Подсобный рабочий (машинист
Медицинскую сестру	моечной машины) – 57000 руб.
палатную от 45000 руб.	Подсобный рабочий – 50000 руб.
Медицинскую сестру	Дворник – 52000 руб.
по массажу от 45000 руб.	Кастеляншу от 35000 руб.
Медицинскую сестру	Кастеляншу АХО от 33000 руб.
процедурной от 45000 руб.	Чистильщика плодов и овощей
Медицинскую сестру	от 30000 руб.
перевязочной от 45000 руб.	Грузчика пищеблока
Медицинского	(график работы 2/2)
статастистика от 50000 руб.	от 55000 руб.

**КОНТАКТНЫЕ ДАННЫЕ: KRONOVA@EMERGENCY.SPB.RU
ТЕЛ. 384-46-77**



В ВЕДУЩЕМ ЛЕЧЕБНОМ УЧРЕЖДЕНИИ
ПЕТРОДВОРЦОВОГО РАЙОНА СПБ ГБУЗ «НИКОЛАЕВСКАЯ БОЛЬНИЦА»
ОТКРЫТА ПРИКАЗОМ

Врач-терапевт (для работы в женской консультации);
Врач-терапевт участковый;
Акушерка (для работы в женской консультации);
Медицинская сестра участковая;
Медицинская сестра палатная (отделение реабилитации);
Медицинская сестра врача общей практики;
Медицинская сестра функциональной диагностики;
Фельдшер-лаборант (мед. лабораторный техник);
Фармацевт на медицинский склад;
Врач-невролог;
Врач УЗД (для работы в женской консультации);
Медицинская сестра ФТО;
Врач-терапевт (для работы в стационаре);
Медицинская сестра-диетическая;
Врач-акушер-гинеколог женской консультации;
Медицинский лабораторный техник;
Врач функциональной диагностики (для работы в стационаре);
Медицинская сестра палатная;
Врач-рентгенолог (кабинет компьютерной томографии);
Врач клинической лабораторной диагностики;
Врач-кардиолог (для работы в стационаре);
Уборщик служебных помещений (центр медицинской реабилитации).

(расположение в г. Петергоф, транспортная доступность, оформление по ТК РФ, оплата отпусков и больничных, возможна развозка от ближайшего к больнице метро)
ОТДЕЛ КАДРОВ: электронная почта bnikol.ok@zdrav.spb.ru,
телефон 409-75-05

